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Переход в школу - одно из самых сильных ​ и часто отрицательных впечатлений с детства. Как помочь детям?

Трудностей, связанных со школой, две: первая - ребенок не умеет учиться, вторая ​ребенок активно не хочет учиться. И тот и другой случай - результат ошибок, допускаемых взрослыми, чаще всего родителями.


Сегодня разговор о том, как сформиро​вать желание учиться и учебную мотивацию.


На вопрос "Хочешь ли ты в школу?" на​ши дети ответили так.

Арсений. Да. Там много учителей. Я много нового узнаю. Все дети ходят школу. Так надо. Всем надо учиться.


Юра. Я хочу в школу. Я там  чи​тать, чтобы быть умным.

Сережа. Я буду учиться в шкале, как и мой брат... Я буду хорошо учиться, чтобы пой​ти в армию, как мой папа.

 У этих ребят все в порядке, желание ид​ти в школу подкрепляется познавательны​ми мотивами, на уровне своего возраста они осознают важность и необходимость учения.

Коля. В школе лучше, чем в детском саду,  там спать днем не надо.

Слава. Хочу в школу, мне новый порт​фель купят, тетради, ручки разные. Я пока не знаю, какие  уроки  меня будут в школе.

Этим ребятам нужно помочь. Для них привлекательным в школе является внеш​няя сторона. А ведь к новому ранцу очень скоро ребенок привыкнет, зачем же даль​ше ходить в школу?

К сожалению, четверо детей в группе не хотят идти в школу, ничего привлекатель​ного в ней не видят. Это тревожный симп​том, нужна скорая и совместная помощь родителей и воспитателей.

                                           Афанасьева И.Н., воспитатель подг. гр. «Петрушка»
 

 Если у Вашего ребенка к первому классу уже есть хроническое заболевание
 (даже ес​ли это всего лишь легкая аллергия), не стоит взваливать на него 
углубленные и расши​ренные программы гимназий и лицеев. Они наперебой предлагают платежеспособным родителям то три языка с первого класса, 
то уроки благородных манер, то многочислен​ные компьютерные программы.
Крепко подумайте! Если нагрузка на Ва​ше чадо, которое вы стремитесь 
вывести в люди так, чтобы соседи усохли от зависти, будет непомерной, 
можете спокойно вне​сти в список детских болезней близору​кость, искривление позвоночника (от это​го вообще у человека половина болезней), раздражительность 
с плавным переходом в нервные болезни.
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                                                                      Т.Н.Трофимова (мама Вики),

                                                                     
врач поликлиники


  Физкультурные занятия в детском саду, уроки физкультуры в школе - предмет бо​лее важный, чем может показаться на пер​вый взгляд. Двигательный компонент в учебной нагрузке должен составлять 30-50 процентов. Занятия спортом с дет​ства формируют тот энергетический за​пас, который помогает человеку всю жизнь. Отдайте ребенка в спортивную сек​цию. Вы "поймаете сразу трех зайцев" - за​нятия расслабляют, закаляют, физически укрепляют.
У нас работает секция акробатики. При​ходите, посмотрите, с каким удовольстви​ем занимаются ребята, какие сложные и полезные упражнения выполняют. Мы за​нимаемся по понедельникам и средам ​акробатикой, по вторникам и четвергам ​ритмической гимнастикой.

При Вашем согласии мы можем догово​риться и о посещении бассейна 
«Водолей».
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                                    Т.В.Боровиков (папа Лени),
                                тренер спортивной школы
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